北京一莫斯科 世界瞩目的握手时刻



囯

事

这里是每

周



当地时间3月21日下午,国家主席习近平在莫斯科克里姆林宫同俄罗斯总统普京 举行会谈。普京在乔治大厅为习近平举行隆重欢迎仪式。

继20日与普京总统会见后, 习近平 主席21日下午同普京总统在莫斯科克里 姆林宫举行会谈。这一天行程密集,凸显 三个关键词-——友谊、合作、和平。习近平 主席同普京总统就两国关系及共同关心 的重大国际和地区问题进行了真挚友好、 富有成果的会谈,达成许多新的重要共

习近平主席指出,中俄互为彼此最大 邻国,同俄罗斯巩固和发展长期睦邻友好 关系,符合历史逻辑,是中方的战略抉 择,不会因一时一事而改变。习近平主席 表示,此访期间,我们车队途经之处,很 多俄罗斯民众自发挥手致意,让我深切感 到中俄关系具有深厚民意基础。不管国际 风云如何变幻,中方都将继续致力于推进 中俄新时代全面战略协作伙伴关系。我此 次对俄罗斯的国事访问是友谊之旅、合作 之旅、和平之旅。习近平主席指出,当前, 百年变局加速演进,国际力量对比深刻演 变。作为联合国安理会常任理事国和世界 主要大国,中俄责无旁贷,应该共同努 力,引导和推动全球治理朝着符合国际社 会期待的方向前进,推动构建人类命运共

会谈后,两国元首共同签署了《中华 人民共和国和俄罗斯联邦关于深化新时 代全面战略协作伙伴关系的联合声明》和 《中华人民共和国主席和俄罗斯联邦总统 关于2030年前中俄经济合作重点方向发 展规划的联合声明》。

知识点:当今世界正经历百年未有之 大变局,国际力量对比深刻调整,和平与 发展仍然是时代主题,人类命运共同体理 念深入人心。同时,国际环境日趋复杂, 不稳定性不确定性明显增加,世界进入动 荡变革期。在经济全球化与世界多极化的 进程中,各国在经济、政治、安全、文化等 领域深化合作,寻求发展。只有合作互 惠,才能使世界各国共同发展。我国高举 和平、发展、合作、共赢的旗帜,为推动建 设相互尊重、公平正义、合作共赢的新型 国际关系作着不懈的努力。

打好"创新牌"做强高端装备制造业

主席、中央军委主席习近平考察沈阳鼓风 机集团等企业时指出,要发展集战略性新 兴产业和先进制造业于一身的高端装备 制造业,培育新兴装备制造产业集群。

牢记习近平总书记的殷殷嘱托,辽宁 以维护国家产业安全为己任,先后制定印 发了《辽宁省"十四五"先进装备制造业 发展规划》《辽宁省深入推进结构调整 "三篇大文章"三年行动方案(2022-2024 年)》等,聚焦做强高端装备制造业,打好 "创新牌"推进高水平科技自立自强,打 好"改革牌"做强制造业发展"四梁八 柱",打好"市场牌"全面培育高端装备制 造业产业集群。

从鞍钢、本钢重组,到中国通用技术 集团接盘沈阳机床实现央地重组,做强高

2013年8月,中共中央总书记、国家 端装备制造业的改革新模式在辽沈大地 开花结果。

> 知识点:时代发展呼唤创新。当前,全 球新一轮科技和产业革命正孕育兴起,创 新已经成为世界主要国家发展战略的重 心。在激烈的国际竞争中,唯创新者进, 唯创新者强,唯创新者胜。创新驱动是国 家命运所系。实施创新驱动发展战略,推 进以科技创新为核心的全面创新,让创新 成为推动发展的第一动力,是适应和引领 我国经济发展新常态的现实需要。

> 创新决定改革开放的成败。我国改革开 放事业进入攻坚克难的关键时期,更加呼唤 改革创新的时代精神。改革在不断创新中提 升发展品质,创新通过改革渗透到社会生活 的方方面面。改革创新推动中国走向富强。

浙江年营收五亿元以上 民企数量全国第一

日前,浙江省工商联发布的《2022 浙江省上规模民营企业调研分析报告》 显示:2022年,浙江省共有年营收5亿元 以上的民营企业1387家,较上年增加 465家,数量和增量均居全国第一。

省工商联相关负责人介绍,我省上 规模民企数量和增量全国第一,首先是 由于全省民营经济的健康发展、高质量 发展,大量好企业冒了出来。此外,调研 为企业主动申报,说明在全省工商联的 大力推动下,更多的浙江民营企业"消除 顾虑、放下包袱",主动"浮出水面",像蚂 蚁科技集团、新华三信息技术、中通快递 等新晋入围企业,均为首次申报。

当前我省正在深入实施"地瓜经济" 提能升级"一号开放工程",上规模民营 企业正是"地瓜经济"的重要基础、核心 力量。报告显示,有573家企业参与了助 力国内区域协调发展战略,尤其对长三 角一体化发展战略的参与度较上一年提 高了9个百分点。此外,在抢占国际市场 方面,浙江民企正从"走出去"升级为"走 上去",通过海外建设生产基地、研发机 构、销售机构等直接投资方式深度嵌入 全球价值链,不断提升国际市场竞争力。

据《浙江日报》

知识点:我国坚持公有制为主体,多 种所有制经济共同发展。非公有制经济 是我国社会主义市场经济的重要组成部 分,是国民经济发展强劲稳定的动力,也 是创造就业机会的最大来源。在全省工 商联的大力推动下,浙江民企数量增加 也进一步促进浙江经济发展,提高国家 的综合国力。

一心守护"少年的你"

海曙检察普法 "花式组合拳"进校园

近日,海曙区人民检察院走进校园, 开展青少年普法宣传教育活动,通过举 办普法讲座、心理辅导活动等形式提高 青少年自我保护意识和明辨是非能力。

据悉,为进一步推动社会治安综合 治理,打造以社区为依托的青少年法治 教育和犯罪预防体系,海曙检察院与辖 区内的幼儿园、小学、初中和职业院校等 对接,并邀请社区内的社会组织共同参 与,针对每个年龄阶段学生的不同生理及 心理发展和需求,提供个性化的课程设 置,为在校未成年人提供点单式法治教育 课程,包括法治宣讲、团体心理辅导、女 童素养提升、家长学校、模拟法庭等。

步,海曙检察院将继续联合公 益律师、胖妈妈团队、关工委等部门和社 会组织,定期走进校园开展法治宣传教 育活动,同时,针对社区内存在不良行为 的未成年人,根据社区的需求做好家庭 教育指导。 据《宁波日报》

知识点:未成年人身心发育尚不成 熟,自我保护能力较弱,海曙区人民检察 院走进校园开展青少年普法宣传教育活 动有利于提高青少年自我保护意识和明 辨是非能力。为切实加强新时代未成年 人保护,海曙区人民检察院高度重视,以 青少年喜闻乐见的形式开展各项活动, 不仅提高了学校保护和法治校园建设水 平,也推动了全社会对未成年人的特殊 保护与关怀。